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›c: 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA .2 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a — Non più dì tre per Gruppo) 

OGGETTO: Stato dell'arte sull'attuazione del protocollo per l'elettrificazione della 

Biella-Santhià e ammodernamento della Biella-Novara con 5 milioni di euro stanziati 

dal Governo. 

Appreso che 

• l'iter relativo all'elettrificazione della linea ferroviaria Biella-Santhià parrebbe essere 

ad momento fermo, in attesa dell'attuazione del cronoprogramma sull'avvio dei 

lavori, sebbene il progetto definitivo sia stato consegnato la scorsa estate a RH dal 

tavolo territoriale biellese che si era incaricato della stesura e del finanziamento; 

appreso, inoltre, che 

• circa un mese fa, era stato annunciato a mezzo stampa l'accoglimento nel maxi 

emendamento alla legge di Bilancio di una proposta emendativa "per stanziare risorse 

a favore dell'elettrificazione della Biella-Novara. (...) un primo passo importante, visto che 

riguarda 5 milioni di curo, ma significativo della volontà di portare avanti il rinnovamento di 

una infrastruttura strategica per i mostri territori"; 



considerato che 

• l'elettrificazione della Biella-Santhià - percorso più breve rispetto alla Biella-Novara 

senza il tunnel in prossimità della stazione di Biella che, per vetustà, non è in grado 

di ospitare l'elettrificazione - ha un costo che supera gli 11 milioni dí euro, peraltro 

già disponibili; 

• sarebbe davvero utile e importante sapere come verranno utilizzati i 5 milioni di 

euro che dovrebbero essere stati stanziati per l'elettrifazione della Biella-Novara: in 

particolare, se saranno inseriti all'interno del protocollo d'intesa firmato dalla 

Regione Piemonte per l'elettrificazione della Biella-Santhià e il miglioramento della 

Biella-Novara oppure se saranno impiegati in modo diverso, considerando anche che 

è ancora necessario completare il progetto di elettrificazione della Biella Santhià e che 

tale importo non può essere di certo sufficiente per elettrificare l'intera linea e 

dovrebbe essere integrato con ulteriori risorse. 

Tutto ciò premesso e considerato, 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 
L'Assessore/ a 

• per sapere se l'Assessorato regionale ai Trasporti della Regione sia a conoscenza di 

come verranno utilizzati i 5 milioni di euro che dovrebbero essere stati stanziati dal 

Governo per l'elettrifazione della Biella-Novara. 

Torino, 21 gennaio 2019 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


